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International Children's Day History
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A "Children's Day", as an event, is celebrated 
on various days in many places around the 
world, in particular to honor children. Major 
global variants include an International 
Children's Day on June 1 as adopted in the 
former Communist bloc, and a Universal 
Children's Day on November 20, by United 
Nations recommendation. 
Children's Day is often 
celebrated on other days as 
well. The World Conference 
for the Well-being of Children 
in Geneva, Switzerland 
proclaimed June 1 to be 
International Children's Day 
in 1925. It is not clear as to 
why June 1 was chosen as 
the International Children's 
Day: one theory has it that the 
Chinese consul-general in 
San Francisco (USA) gathered a number of 
Chinese orphans to celebrate the Dragon 
Boat Festival in 1925, which happened to be 

on June 1 that year, and also coincided 
with the conference in Geneva. The holiday 
is celebrated on 1 June each year. It is 
usually marked with speeches on children's 
rights and wellbeing, children TV programs, 
parties,...
Childrens's day in the world

Japan

Children's Day (Kodomo 
no hi) is celebrated on 5th 
May in Japan. It is a 
national holiday on which 
all children are celebrated 
and their mothers are 
honoured. 

United States

Children’s Day in the 
United States is older then 
both Mother’s and Father’s 

Day, though a permanent annual single 
Children's Day observation is not made at 
the national level.

... na záver nášho čísla ...
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Na záver Vám redakcia nášho časopisu praje 
krásne prežitie prázdnin. Veľa slniečka, 

pohody, zábavy pri vode, pod slnečníkom. 
Užite si voľný čas, naberte nové sily a 
vráťte sa do školy odpočinutí, plní 
odhodlania bojovať za dobré známky  v 

nasledujúcom školskom roku. Dúfame, že sa 
zídeme v "plnej zostave". Mnohí z vás pôjdu k 

moru, na kúpaliská, chaty, výlety, turistiky. Buďte 
opatrní nielen na seba, ale i na svojich blízkych, 
chráňte mladších, starších rešpektujte. 
Predovšetkým dbajte na správny pitný režim, 
pretože pri hrách a pohybe človek spotrebuje 

veľa vody. Stretneme sa v septembri...

redakcia SZŠ Times

... summer crosswords

zdroj: www.activityvillage.co.uk
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Milí žiaci,  rada by som sa Vám 
prihovorila a oslovila Vás 

prostredníctvom školského časopisu. 
Každý človek by sa mal učiť vyjadriť a  

povedať svoj názor. Preto Vás aj ja pozývam a 
povzbudzujem, aby ste sa zapájali do tvorby SZŠ 

–Times  a prejavili tak svoj pohľad na témy, ktoré vás zaujímajú. 
Keďže sa blíži koniec školského roka, prajem Vám, aby ste Vaše vedomosti a 
zručnosti zúročili pri testoch, písomných prácach a odpovediach. Aby ste tak 
potešili nielen seba, ale i Vašich rodičov a mohli tak spokojne stráviť leto. 
Tešíme sa na Vás v septembri s nádejou, že sa zídeme zdraví, odpočinutí a 
plní energie pri dobývaní vedomostí.

Mgr. Zuzana Oleárová, riaditeľka SZŠ



Z NAŠEJ ŠKOLY
...  čo sme zažili

Tento rok sme s našimi štvrtákmi prežili týždeň 
v prekrásnej, rázovitej podtatranskej obci Ždiar, 
ktorá sa nachádza medzi Belianskymi Tatrami a 
Spišskou Magurou. Žiaci si okrem 
doobedňajšieho vyučovania užili niekoľko 
vychádzok do prírody, návštevu Belianskej 
jaskyne, Múzea ždiarskej dediny a v lanovom 
"Spider parku" sa zahrali na horolezcov. 
Spestrením nášho pobytu bol aj bohatý 
každovečerný program pripravený animátormi. 
Veríme, že naši žiaci budú na školu v prírode 
ešte dlho spomínať.

My, žiaci VII.SVA a VIII.EA triedy, sme sa zúčastnili 2-
dňového školského výletu v Prahe od 4.5. do 6.5.2011. 
Zoznámili sme sa s Prahou a videli sme pamiatky ako je 
Karlov most, Václavské námestie, Staromestské námestie a 
Hradčany. Niektorí z nás sme sa prvý krát odviezli metrom. 
Navštívili sme aj múzeum čokolády, kde sme mohli čokoládu, 
vyrobenú priamo pred našimi očami, aj ochutnať. Večer sme 
neodolali nakupovaniu v nákupnom centre Anděl, v časti 
Prahy nazývanej Smíchov. Posledný deň sme sa za pekného 
slnečného počasia poprechádzali po ZOO Trója, kde sme 
videli veľa pekných zvierat a nakúpili sme si aj suveníry.

... pod pokrievkou... pod pokrievkou
Správa žiackej školskej rady za školský rok 2010/2011
Žiacka školská rada Súkromnej základnej školy je neformálna skupina, ktorá je 
poradným a iniciatívnym orgánom riaditeľa školy. Žiacka školská rada má svoj 

štatút podľa ktorého realizuje ciele 
a úlohy. O činnosti rady Vás 
budeme pravidelne informovať.

Jednotlivé triedy zastupovali títo žiaci:

VIII.EA - E. Federičová (predsedníčka)
VII.SVA - L. Sivčáková
VII.SVB - J. Petráš
VI.SA - K. Čuntalová
VI.SB - P. Večeřa
V.FA - T. Hutyra
V.FB - Z. Chlebecová 

Činnosť rady, práva, povinnosti jeho 
členov ako aj rôzne iné náležitosti upravuje štatút, ktorý nájdete i na webovej stránke rady. 
Počas školského roka členovia rady presadili niektoré užitočné zmeny, napr.
- rekonštrukcie v triedach,
- nové kriedové a keramické tabule v triedach,
- dotazník o stravovaní v školskej jedálni,
- organizácia krúžkovej činnosti v popoľudňajších hodinách,
- plnohodnotné využívanie technického vybavenia školy,
- organizácia triednických hodín,
- návrhy pre úpravu školského poriadku pre budúci školský rok.

Tip pre vás ...
Ak máte nápad, ako zlepšiť niečo v našej škole, 

neváhajte a oslovte člena rady. Všetky pripomienky sa budú 
prerokovávať počas zasadania s p. riaditeľkou. Veríme, že takto 
dokážeme robiť veci lepšie a budete sa cítiť v škole ako doma :)

Vedeli ste, že ... ?
... žiacka školská rada musí fungovať na každej škole, jej činnosť totiž prikazuje zákon č. 

596/2003 (konkrétne §26 tohto zákona)

... žiacka školská rada sa podieľa na tvorbe školského poriadku, ale rovnako tak i na jeho 
dodržiavaní. Môže pridávať nové paragrafy, prípadne i pripomienkovať už existujúce 
paragrafy alebo články, ktoré sú jeho súčasťou.

... žiacka školská rada je najefektívnejším spôsobom, ako komunikovať s vedením. 
Kontaktujte preto člena rady buď priamo alebo počas triednických hodín.

... posledné dni v škole
... tááááák a je to tu - blíži sa koniec školského roka. Ešte posledný krát zaťať zuby a 

zabojovať o lepšiu známku, vydržať teplo v triede počas testu a tajne snívať o tom, čo 

budeme robiť cez letné prázdniny. Ešte predtým, než opustíte načas lavice školy, 

pripomeňme si, čo nás čaká tieto posledné dni.

Tak ako to bude vyzerať tieto dni?

23. jún 2011 - výber a preberanie učebníc
24. jún 2011 - riaditeľské voľno
27. jún 2011 - OČAP

28. jún 2011 - výber a preberanie učebníc
29. jún 2011 - Športový deň, vyhodnotenie šk. roka

30. jún 2011 - odovzdávanie vysvedčení

Žiadame všetkých Vás, aby ste zodpovedne pristupovali k úprave triedy, upratali si lavice, 
poriadne ich vyčistili tak ako i šatňové skrine. Takisto je dôležité dať si do poriadku knihy, ak 
sú poškodené. Na ďalšie otázky ohľadom posledných dní v škole Vám odpovedia Vaši 
triedni učitelia.



... ako sa stravujeme?... ako sa stravujeme?

Výsledky ankety o školskom bufete
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Viac ako 8 z desiatich opýtaných sa 

nestravujú v bufete. Dôležité je však 

pripomenúť, že jesť desiatu je 

potrebné. Naberieš tak energiu do 

obeda, teda silu na 3 ďalšie hodiny. 

Keď zoberieš do úvahy, že 

napríklad môžeš mať matematiku, 

slovenský jazyk a biológiu, teda 

pomerne ťažké predmety, budeš 

potrebovať veľa energie na to, aby 

si sa sústredil a z hodín si odniesol 

čo najväčšie množstvo informácií.

niečo páči alebo nepáči hned, ako na to po 

prvýkrát pozrieš. 

Takmer polovica opýtaných vníma bufet 

ako niečo normálne. Hoci v bežných 

školách takúto vymoženosť nemajú. 

Zaujímavé je ale to, že 22% žiakov sa 

bufet moc "nepozdáva", zatiaľčo 28% 

žiakov sa bufet páči. Z toho môžeme 

usudiť, že názory sú v podstate vyrovnané.  

Tak a je to tu. Dočkali ste sa. V rámci 
požiadavky Žiackej školskej rady sa na druhom 
stupni ZŠ uskutočnila anketa, v rámci ktorej ste sa 
mohli vyjadriť k úrovni bufetu. Odpovedali ste a 
vyjadrovali názor na rôzne témy, napríklad ako sa 
stravujete, aký máte dojem z bufetu, o stravovaní v 
bufete, nakupovaní a rôznych iných veciach.
Prieskum sa uskutočnil 26. mája 2011 vo všetkých 

triedach druhého stupňa. Do ankety sa zapojilo 81 žiakov 

(46 dievčat, 38 chlapcov). Piaty až deviaty ročník 

navštevuje 91 žiakov, takže účasť je cca. 90% žiakov.

Traja zo štyroch opýtaných len občas navštívia 

bufet. Z celkového množstva asi iba jeden 

človek nenavštívi toto zariadenie. Z tohoto 

grafu zjavne vyplýva, že takmer štvrtina 

našich žiakov si pravidelne kupuje niečo v 

bufete. V ďalších grafoch sa dozvieš, čo 
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Dá sa povedať, že školský bufet je pomerne 

obľúbený medzi žiakmi. Spokojnosť s tým, že 

m  áme bufet vyjadrilo 75 žiakov a len 6 z 

celkového počtu sa vyjadrilo, že nie sú radi.

Z uvedeného grafu vyplýva, že kupuješ 

dvakráť toľko sladkých vecí ako slaných. 

Veľmi dôležité je aj pitie. V tomto prípade 

je však na mieste spýtať sa seba, 

koľkokrát si kúpil čistú vodu (teda 

minerálku) a koľkokrát sladkú vodu. . 

Č

e chýba zo zdra
vej  stravy?

Tento graf ukazuje, čo zo zdravej 

stravy postrádaš v bufete. Pozitívne je, 

že ti chýbajú mliečne výrobky. Tie sú 

totiž dôležité pre rast tvojich kostí. 

Mlieko obsahuje vápnik, dôležitú látku pre 

stavbu kostry a silné kosti. Negatívom je 

však, že len málo ľudí sa vyjadrilo k tomu, 

že im chýba ovocie - tak dôležitý zdroj 

vitamínov a zdraviu prospešných látok.



... zo zákulisia SZŠ TimesViac než polovica opýtaných sa vyjadrila, že 
rodičia vedia o tom, čo si kupujú v bufete. Viac 
ako tretiny opýtaných sa rodičia vôbec 
nepýtajú. Je však dôležité povedať, že 
rodičia spoliehajú na vás, čo si kupujete. 
Peniaze Vám dávajú v domnení, že si 
kupujete veci, ktoré vás zasýtia a zároveň 
neuškodia nijako vášmu zdraviu. 

Koľko e
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minieš v bufete. Keď si skúsiš prerátať 
koľko minieš za mesiac, vyjde ti suma 20 - 
60 eúr, za predpokladu, že každý deň 
minieš danú sumu. Tento výpočet sa týka 
až 53% opýtaných. Všeko závisí od toho, čo 

si zvykneš kupovať a aké sú tvoje 
stravovacie návyky. 

... na záver

Jedným z dôvodov, prečo sme sa 
rozhodli uskutočniť anketu boli 
ohlasy nielen od vás, ale i od 
učiteľov. Mnohí vidia, akým 
spôsobom sa stravujú naši žiaci. 
V ruke kofola s chipsami alebo 
redbull. Zistili sme mnoho vecí a 
všetky výsledky posunieme 
vedeniu školy. Prostredníctvom 
tejto ankete ste mali možnosť 
predostrieť požiadavky, potreby a 
celkovú predstavu o tom, ako má 
bufet vyzerať. Zostáva nám dúfať, že 
okrem zmeny vašich stravovacích návykov 
sa zmenia aj podmienky fungovania bufetu v 
našej škole. Rozhodne sa k tejto téme ešte vrátime, aby sme zistili, do akej miery boli 
naše / vaše požiadavky splnené. Všetkým zúčastneným ďakujeme za účasť a p. uč. 
Paúrovej za vypracovanie ankety. redakcia SZŠ Times

Milí naši čitatelia, 
dovoľte, aby sme Vám predstavili náš 
školský časopis, s ktorým sa budete 
stretávať každé dva týždne. Prvé 
oficiálne číslo práve držíte v rukách. 
Cieľom časopisu bude informovať žiakov, 
rodičov a priateľov školy o dianí v našej škole.

Čo vás čaká?
- správy zo školy, informácie o akciách,

- zážitky a úspechy našich žiakov,
- zaujímavosti zo sveta,

- rozhovory s učiteľmi, žiakmi a inými osobnosťami,
- súťaže o ceny,

- plánované výlety, akcie,
- mnoho iného (zábava, vtipy, krížovky, sudoku, ...)

Časopis bude pripravovať pre Vás pripravovať redakčná rada, ktorá sa sformuje v krúžkoch 
SZŠ Times a Internetový klub. V krúžku SZŠ Times budú pracovať redaktori, novinári, ktorí 
budú pripravovať články, rozhovory, budú fotiť a pripravovať obsah novín. Na internetovom 
krúžku okrem iného budeme pripravovať grafickú podobu novín, budeme sa učit upravovať 
obrázky, vkladať ich do textu a robiť rôzne efekty, ... Participovať na príprave časopisu, ale 
bude môcť každý žiak našej školy. 

Tešíme sa na Vaše pripomienky, reakcie, odozvy.

zápis prváčikov do školy
V budúcom školskom roku v našej škole otvoríme 
2 triedy budúcich prváčikov. Pomenovanie tried 
Chrobáčiky a Včielky, odovzdajú terajší štvrtáci, 
ktorí sa zapoja do študentského boja na II. stupni. 
Prihlášku vyplnilo a testovania sa pod vedením 
školskej psychologičky zúčastnilo celkovo 51 detí. 
Z toho nastúpi 34 detí, 17 do každej triedy, ktoré 
úspešne zvládli prijímacie testy. Zaujímavosťou 
tohtoročného zápisu bol počet súrodeneckých 
dvojíc. V budúcom školskom roku bude u nás 
študovať až 10 prváčikov, ktorí u nás už majú 
súrodenca.  Z počtu zapísaných 34 detí je 15 
dievčat a 19 chlapcov. Veríme, že našim budúcim 
najmenším sa bude dariť, a budú dosahovať 
výborné výsledky. 


